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Hustomér na vino a pivo
Navod k pouziti

Odlijte testovanou tekutinu do odmérného valce. Pomalu ponorte hustomér do tekutiny,
dokud sam neplave na hladiné. Jemné s nim zakruzte, abyste odstranili vSechny bublinky
ulpivajici na povrchu, jinak by mohlo dojit k Spatnému odectu hodnoty. Jakmile se
hustomér na hladiné ustali, mdzete odecist hodnotu. Dbejte na to, aby hustomér nebyl v
kontaktu s odmérnym valcem. Odecita se hodnota, kterou smaci hladina tekutiny, jak je
znazornéno na obrazku na originalnim navodu (odecita se nejsvrchnéjsi hodnota).
Hustomér je kalibrovan na méreni pri teploté 20°C. Pokud je teplota tekutiny b&hem
méreni vySSi nebo nizsi nez 20°C, je tfeba upravit namérenou hustotu pfic¢tenim nebo
odectenim dané hodnoty podle tabulky (viz originalni navod — tabulka dole).

Jak odhadnout obsah alkoholu?

Abyste mohli urcit predpokladany obsah alkoholu ve vinu ¢i pivu, musite zmérit hustotu
pred fermentaci a jednoduse odecist hodnotu z tabulky (viz originalni navod: prvni sloupec
— namérena hustota, posledni sloupec — predpokladany obsah alkoholu).

Odhad obsahu alkoholu se provadi podle nasledujiciho prikladu:
Hustota pred fermentaci: 1090 = 11,8% alkoholu

Hustota po ukonceni fermentace: 1010 = 1,3% alkoholu
Obsah alkoholu: 11,8 -1,3 = 10,5 %

Jak vypoditat, kolik pfidat cukru?

Hustomér Vam mdze také pomoci vypocitat mnozstvi cukru, které je tfeba pridat, abyste
dosahli pozadovaného obsahu alkoholu.

Priklad:

Chcete dosahnout obsahu alkoholu 5,8%. V tabulce na originalnim navodu (treti sloupec
udava mnozstvi cukru v gramech na litr) si mdZete precist, ze tento obsah alkoholu
vyZaduje 117g cukru na litr. Namérena hustota testovaného vzorku je vsak 1030, coz
odpovida 78g cukru na litr. Je tedy potfeba dodat 39g cukru na litr (117-78=39).

Vlysvétlivky k prevodnim tabulkam na originalnim navodu
Tabulka nahore:

Prvni sloupec — namérena hustota

Druhy sloupec — hustota ve stupnich Oechsle

Treti sloupec — obsah cukru v gramech na litr

Ctvrty sloupec — obsah cukru v uncich na galon

Paty sloupec — potencialni obsah alkoholu

Tabulka dole:
Vlevo - teplota v °C a °F
Vpravo — korekce namérené hustoty



